

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Филиппова Виталия Витальевича на тему: «Комплексное исследование инвалидности вследствие рака желудка и научно обоснованная медико-социальная реабилитация», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.06. – «Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация»

Актуальность проблемы

Несмотря на значительные успехи, достигнутые в последние годы в профилактике, диагностике и лечении злокачественных новообразований, медико-социальные проблемы этой категории пациентов не теряют своей актуальности. Более того, проблема борьбы со злокачественными новообразованиями, в том числе решение вопросов по медико-социальной реабилитации этого контингента больных, нашла широкое отражение в Национальном проекте «Здравоохранение», преследующем цель снижение смертности от злокачественных новообразований до 180 случаев на 100000 населения в 2024 году.

Особую актуальность в настоящее время приобретает комплексная медико-социальная реабилитация в отношении больных со злокачественными новообразованиями в общем, и раком желудка, в частности. Однако, до настоящего времени, к сожалению, не удаётся в полной мере обеспечить последовательность, этапность и непрерывность реабилитационных мероприятий в отношении больных раком желудка.

Не уточнена потребность больных раком желудка в социально-психологической адаптации, в различных видах медицинской и социальной помощи, не разработаны методические рекомендации по комплексному подходу к медико-социальной экспертизе и медико-социальной

реабилитации больных и инвалидов при последствиях рака желудка. Таким образом, вышеизложенное отражает актуальность темы диссертационного исследования.

Научно-практическая значимость работы

Теоретическая и практическая ценность исследования состоит в том, что полученная информация о социально-гигиенической характеристике инвалидов вследствие рака желудка может использоваться для совершенствования процедуры медико-социальной экспертизы онкологических больных и при формировании программ комплексной медико-социальной реабилитации инвалидов как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Результаты исследования нашли применения в практической деятельности учреждений медико-социальной экспертизы по отдельным субъектам Российской Федерации, а также используются при межведомственном взаимодействии учреждений МСЭ с органами исполнительной власти, местного самоуправления, организациями, на которые возложено проведение мероприятий профессиональной реабилитации, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида.

Заключение

Диссертационная работа Филиппова Виталия Витальевича на тему: «Комплексное исследование инвалидности вследствие рака желудка и научно обоснованная медико-социальная реабилитация» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение задачи для специальности 14.02.06. – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых

степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Филиппов Виталий Витальевич заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.02.06. – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Доктор медицинских наук
(3.1.12. Анестезиология и реаниматология),
доцент, заместитель директора по
научно-клинической деятельности
Федерального государственного
бюджетного научного учреждения
«Федеральный научно-клинический
центр реаниматологии
и реабилитологии»



Петрова Марина Владимировна

Даю свое согласие на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных _____ / Петрова М.В./

Подпись д.м.н. Петровой М.В. ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь
ФНКЦ РР,
кандидат медицинских наук _____

Лугина Елена Владимировна

10.05.2022 г.

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Федеральный научно-клинический центр реаниматологии и реабилитологии» (ФНКЦ РР)
141534, Российская Федерация, Московская область, Солнечногорский район, д. Лыткино, 777, тел. +7(495) 641-30-06, E-mail: fnkerr@fnkerr.ru
<https://fnkerr.ru/>